

Studenti navrhli rekultivaci pískovny

Marek Soviš (marek.sovis@lipka.cz, Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání)

Šest týmů z jihomoravských středních škol a gymnázií si poměřilo své síly a především vědomosti v krajské ekologické olympiádě. Ta proběhla v polovině dubna na pracovišti Lipky Rychta v Krásensku na Dražanské vrchovině.

Na třídní akci, která byla tematicky zaměřena na revitalizaci a obnovu přírodních útvarů, žáci řešili množství úkolů a čekal na ně i vědomostní test. Ten se sestával například z poznávání živočichů, rostlin a hornin. Další část olympiády byla zaměřena na projektový úkol, žáci měli navrhnout postup rekultivace pískovny Seč, tak aby mohla být zpřístupněna pro turisty a další návštěvníky. V řešení úkolů byli žáci podle organizátorů velmi úspěšní: „Při obhajobách a hodnocení projektových úkolů jsme byli potěšeni kvalitou jejich vypracování, latku nasadili zúčastnění studenti opravdu vysoko. Se starostou Rudice, panem Romanem Šebelou, dokonce zvažujeme uspořádání výstavy s vypracovanými projektovými úkoly, pro mnohé místní obyvatele by to mohlo být velmi zajímavé,“ říká Marek Soviš z Lipky, hlavní organizátor krajského kola olympiády.

Součástí olympiády ale byly také vzdělávací bloky – žáci se zúčastnili několika odborných přednášek a během exkurze se podívali do zavřených a revitalizovaných lomů v CHKO Moravský kras. „Těší nás, že i přes nepřízeň počasí se akce velmi vydařila a účastníci se s nadšením zúčastnili i terénních částí,“ hodnotí Soviš.

První místo obsadili žáci ze Střední zahradnické školy Rajhrad, druhé místo připadlo Gymnáziu Brno-Řečkovice a jako třetí se umístilo Gymnázium Blansko. Vítězný tým krajského kola postoupil do kola národního, které proběhlo v červnu v jižních Čechách. Lipka se pořádání jihomoravského krajského kola ujme i v příštím roce.

V tuto chvíli již lze prozradit, že olympiáda proběhne v termínu 8.–10. dubna 2015 a jejím tématem bude geologické dědictví ČR. Pedagogové a studenti, kteří by chtěli přihlásit svůj tým, naleznou informace na webu Lipky www.lipka.cz.

Ekologickou olympiádu organizovalo školské zařízení Lipka za finančního přispění Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, Jihomoravského kraje, Lesů ČR a společnosti NET4GAS.

